

第七届“通创荟”科创大赛启动 创业企业和团队可在6月23日24时前报名

本报讯（通讯员顾金记者王玮丽）昨日，第七届“通创荟”科技创业大赛启动。本届大赛以“领跑新赛道，创新赢未来”为主题，集聚开放共享创新资源，搭建科技金融与产业合作桥梁，加速成果转化和企业成长进程，推动我市企业和团队高水平创新、高质量创业。

据了解，去年大赛有效报名数1378项，总数全省第二。13个项目获省总决赛二、三等奖，全省第二；19家企业晋级国家大赛行业赛，全省第三，其中1家获全国总决赛三等奖、1家进入全国50强。

第七届“通创荟”科技创业大赛组委会诚邀创业企业和团队报名参赛。符合条件的创业企业和团队，可在6月23日24时前登录大赛官网www.jscyds.cn进行报名。详情可致电81189629、55018902咨询，或关注“创新南通”微信公众号了解。

让更多老年人在家门口幸福养老

崇川年内将建11个街道综合性养老服务中心

本报讯（记者陈静）让老人老有所养，老有所依。记者24日从崇川区民政局了解到，今年，该区将在城东、陈桥、和平桥、狼山镇、秦灶、天生港镇、文峰、新城桥、学田、幸福、永兴等11个街道建立综合性养老服务中心，实现城市街道综合性养老服务中心建设全覆盖，让更多老年人在家门口实现幸福养老。

正在建设中的秦灶街道综合性养老服务中心，位于石桥路景韵邻里中心4号楼，建筑面积达5000多平方米，楼上楼下共有4层。记者在现场看到，养老服务中心已完成硬装，即将进行内饰软装。其中，一楼设置了多

种功能室，包括中央厨房与食堂、日间照料中心、棋牌娱乐室、助浴间、心理访谈室、康复理疗室、医疗保健室、影音室、书画阅览室等，可为辖区老年人提供喝茶聊天、观影休憩、助餐助浴、医疗保健等综合性养老服务。秦灶街道相关工作人员马菲介绍，“二楼到四楼是专门的护理院，设置了医养结合型护理床位150张，可提供24小时托养服务。”

为了让养老服务更加专业，该中心由第三方——美适心健康科技有限公司投资建设运营。该公司相关负责人王微微表示，老年人最关心的是助餐和康养，为此，中心聘请了专业的

营养师，引入了专业的护理团队。

助餐方面，针对老年人饮食特点，由专业营养师定制食谱，执行严格卫生管理制度的同时兼顾鲜美口味和营养搭配，老人们既可以在公共餐厅就餐，也可以选择送餐上门。康养方面，老年人可以在一楼享受量血压、测血糖等基础健康服务；二楼到四楼既能提供全托长住专业医养照护，也能满足临时短住服务。此外，中心还会不定期与社区、社会组织联动，在一楼开展各类沙龙活动，让社区交流更密切、代际交流更通畅。

崇川区60周岁以上老年人约20万人，老年化率达27.8%。从去年开始，该区在任港、虹桥、钟秀、崇川经济开发区

建设了4家街道综合性养老服务中心，为辖区有需要的老年人提供日间照料、短期托养、助餐助浴、康复保健、居家上门、紧急救援等综合性服务，让辖区老人享受“机构+社区+居家”相结合的“链式”养老服务，今年此项工作进一步覆盖到剩余的11个城市街道。

“这11个项目列入省政府为民办实事工程和省、市高质量考核，必须在今年11月底前保质保量完成。”崇川区民政局老龄工作科陈山林介绍，为按时推进项目，相关街道已对照任务分解要求排出工作推进计划。目前，秦灶街道硬装完毕，预计7月投入试运营，其他街道的项目也正在稳步推进。

(上接A1版)

北大长三角光电研究院负责人介绍，研究院共成立10个前沿创新中心实验室，8个技术研发中心研究室，助力打造光电技术创新高地；面向市场牵引、产业落地，承担横向合作55项，纵向合作16项，学术成果不断向产业化转化，先后开展了硅基光电子芯片、高分辨显微成像、新型钙钛矿光伏材料及装备等一批高层次科研项目，攻克了高速硅基光收发芯片技术、光学微腔增强传感技术等一系列关键工艺。“我们正在筹建微纳加工和测试平台，建成以后将具备辐射长三角乃至全国的一站式先进光电器件加工制备及表征测试服务能力，进一步助推光电产业发展。”

2021年4月落户创新区的九蓬光学科技（南通）有限公司，集光学设计、制造于一体，主要生产车载镜头、激光雷达、红外夜视、红外导引等所需的光学模组、镜头及光学元器件，现有研发团队15人。两年多来，依托园区资源优势和配套服务，在主营业务上不断发力，实现了与北大长三角光电研究院的“双向奔赴”。公司执行董事钟奇介绍，北大长三角光电研究院作为前沿科研单位，为企业提供了专业的线下科研载体，以及大体量、较权威的测试平台，实现了资源共享。钟奇认为，光学目前已经深入各行各业，生活中很多常见的物品都和光电产业息息相关，例如手机、车载摄像头、5G光通讯、智慧园区、采集设备等，光电产业甚至已经变成国民生产的原动力。他表示：“在北大长三角光电研究院的基础上，长三角光电中心这一省级平台落户园区，将给光电领域相关企业带来更大的支持力度、更多的行业关注。”

中心落户 聚合创新之核 助力打造长三角乃至全国创新高地

当前，南通创新区聚焦光电子、集成电路、数字产业链、新材料等领域，着力构建“光电网材”产业规划体系，精心绘制特色产业图谱，打造最优创新创业生态。今年3月，南通创新区已在京发布光电产业规划，现场集中签约24个具有海内外影响力的尖端项目。

两个月不到的时间，创新区在光电领域又有新动作。5月21日，长三角光电中心正式签约揭牌落户创新区，南通在“追光逐电”的赛道上再次跑出“加速度”。

长三角光电技术创新中心由江苏省产研院、南通市政府共建，落地南通创新区，旨在紧密联系创新资源端和行业需求端，打造技术创新生态，建立以企业为主体、市场为导向、产学研用深度融合的协同创新体系。南通创新区管理办公室负责人表示：“相较于北大长三角光电研究院，长三角光电中心整合了区域及省内光电领域专业研究所的资源，站位更高、定位更准，能够形成科研与产业的互补，从科研端、企业端、市场端三个方面推动技术链、资金链、产业链深度融合。”

近年来，越来越多的地区开始探索公共技术创新平台建设，光电产业方面已形成长三角、大湾区、环渤海、中西部地区四大区域协同发展空间格局，并相继设立了数十家高薪光电产业园区。此次在南通创新区布局建设光电中心，有助于放大南通光电产业的优势基础，帮助本地光电企业突破“研发创新难”的发展瓶颈，促进传统产业快速转型升级，对推动南通实现“依托光电产业打造新的经济增长点、在长三角一体化进程中追赶超越发展”具有重要意义。

未来，长三角光电技术创新中心建设将进一步助推全国光电领域创新人才和创新资源集聚，打造更高层级的产业技术创新高地，为区域乃至全国光电产业高质量发展贡献力量。

本报记者 俞慧娟 沈佳颖 本报通讯员 宋颖亮

如皋民警老蒋的中超时刻：

站好这班岗，职业生涯不留遗憾



工作中的蒋志坚。尹晓虎摄

“请带好随身物品，出示身份证，在这边检票！”“别急，一个一个来……”23日下午4点，南通支云足球队主场——如皋奥体中心，广场上已排起长龙，上万名球迷正等待安检。即将退休的蒋志坚整理好警服，戴上警帽，像往常一样，和同事们一起坚守在检票口，在人流中穿梭巡逻，维护现场秩序，确保有序观赛。

“这是我最后一次中超安保执勤，一定要站好这一班岗，不给警察生涯留下遗憾。”蒋志坚说。

60岁的蒋志坚是如皋市公安局九华中心派出所民警，已经从事公安工作35年。6月1日，他就要退休了。为体恤老同志，所里本想让蒋志坚休息一下，没想到他想着单位人手紧张，主动请缨，坚持要在一线执勤，所领导只好又把他安排到执勤岗位。

蒋志坚说，一直为赛事保驾护航，自己看着南通支云从中乙、中甲到中超，虽然不是球迷，但见证了支云的成长。“我很骄傲，家乡能成功举办国内足球顶级赛事。”老蒋不愿错过退休前的每一次安保。

时隔三年，群雄逐鹿，狼烟四起，南通支云重回如皋主场，球迷观赛热情高涨。每个主场比赛都有五湖四海的近万名观众到来，周边的车流、人流非常密集，安保压力很大。蒋志坚对待工作非常认真，与他一起执勤的民警说，虽然已近退休，蒋志坚依旧坚持冲在一线。

“当过兵的人，怕什么苦！”这是老蒋常挂在嘴

边的话。

蒋志坚18岁就当了兵，1988年转业到如皋公安局龙舌派出所。“当时所里只有4个民警，办案、治安、消防……我样样都干。”这一干就是35年，多个警种历练的蒋志坚，之后在下原、九华派出所与社区工作打了一辈子交道。那时候没有摩托车和汽车，蒋志坚骑着自行车就下了社区，“做公安工作，要有群众基础，就要多下社区，让老百姓相信你。”直到现在，蒋志坚去下原腰庄、白李、蔡荡那片，老百姓都还认识他。

谈起退休后的打算，蒋志坚说，自己还没有想好，就想先好好陪陪家人。“想想挺愧对他们的，尤其是老伴儿。直到2020年我心脏手术住院养病期间，才有空与陪护我的老伴儿好好唠唠嗑。”蒋志坚说，等退休了，下一场比赛，他要以观众的身份，带着老伴儿，也来看看热闹！

“穿了这么多年的警服，马上就要脱下来了，还真舍不得。”蒋志坚呢喃道。比赛结束，连续工作了5个多小时的蒋志坚，除了腿疼，嗓子也“冒起了烟”。顾不上休息，他马上又要赶去为球赛散场维护秩序，转眼便消失在人海中。

这是南通支云本赛季在如皋第五个主场的比赛，也是蒋志坚退休前最后一次中超安保。他说，胜利不骄傲，失败不气馁，人生也是如此。

本报记者 张亮 本报通讯员 袁珣

南通三荣贸易有限公司总经理周克华：

闯字当先引领服装企业“蝶变”



提升质量谋创新

惟创新者胜，惟创新者强。周克华深知：无论干哪一行，都要时刻谨记创新是企业发展的“永动机”。

公司通过加大智能设备投入，引进专业人才，大大提高了生产效率。同时公司重新定义绿色设计、绿色工艺、绿色消费，实现产业的蝶变和可持续闭环。周克华认为，企业家要高度重视创新，持续加大研发投入，加快“智能化改造、数字化转型”步伐，掌握一批关键核心技术，才能在百年未有之大变局中把握机遇、乘势而为。

去年，公司新建河南荣驰服装有限公司，主动打破传统经营模式，持续推进产品、技术、管理和制度创新，企业发展再次迈入新阶段。

值得一提的是，企业扎实推进标准建设、品牌建设，与知名品牌加大合作，形成了裤子和上装为主打、面料辅料相配套的特色系列产品体系，以及以日本市场为主，欧美、内销为辅的完善市场营销体系，在质量效益上实现了新飞跃。

抢抓机遇争一流

采访中，周克华提及张謇企业家精神对自己有着深刻的影响，他说：

“在市委、市政府的大力关心和支持下，我们现在有了张謇企业家学院这样一个很好的平台，平时可以组织团建、充电交流、相互借鉴，进一步开阔视野、增长见识。”

“让科技之光厚植产业新优势，做自立自强的追梦人。”周克华表示，树立创办一流企业的志向，公司强化技术研发攻关，抢占标准、技术制高点，开发新面料、新品种、新设计，寻求新客户与新机遇，全面提升对服装产业链的获取力、供给力和支撑力。此外，通过构建海外营销网络、打造海外市场运营中心等进军国际市场，成就“走出去”的一流品牌。

今天的南通，战略叠加优势前所未见，交通区位优势突出、江海资源优势得天独厚，成为长三角地区发展势头最强、投资潜力最大的城市之一。把握时代机遇，南通三荣贸易有限公司迎来了更为广阔的发展舞台。“全力把企业规模做大、技术做强、主业做精，进一步强化南通总部贸易中心地位，加强服装基地建设，在河南等地打造全新现代化服装生产基地群。”国家大力支持民营经济发展，这也坚定了企业的信心与决心。

本报记者 严春花

体责任，提升社会公众化妆品安全使用意识，在全社会营造安全使用化妆品的良好氛围。

化妆品安全，需要企业落实主体责任，离不开行业诚信自律。主场活动中，三位化妆品生产经营者代表分别从生产源头的质量控制、哨点医院的化妆品不良反应监测、经营环节的质量管理等方面进行了交流发言。崇川区市场监管局将组织辖区内的国产普通化妆品备案人进行集中公益培训，敦促企业落实化妆品生产质量管理规范，当好“第一责任人”。此外还将开展化妆品的质量抽检工作，切实保障公众用妆安全。

王氏保赤丸护佑登山健儿 中国女将古小溪成功登上珠峰

本报讯 昨天从珠峰大本营传来喜讯，我国女子运动员将古小溪于23日上午10时36分，随同中国北坡登山队从中国一侧成功登上珠峰之巅。

今年三十出头的古小溪籍贯重庆，从2018年起开启了人类极限的7+2挑战，立誓攀登七大洲最高峰。经过长期艰苦训练，她完成了五大洲最高峰的成功登攀，还将足迹达到了南极北极。古小溪获悉我国非遗名药王氏保赤丸在胃肠动力方面的显著功效，于今年3月29日专程来到精华制药集团，请求给予一定的支持。

她的请求得到了精华制药集团的大力支持，双方签订了从药品到相关物资全力保障的协议。满载着精华制药数千员工殷切企望，古小溪开始了日复一日的体能训练，并提前30天抵达珠峰脚下，开启了严苛的适应性攀登集训，她从5200米开始，每天不断向上延伸，直至到达海拔7028米的北侧冰壁，22日于8300米突击营地开始了最后的冲顶，经过极其艰难的攀登，23日10时36分，中国运动员将古小溪终于成功登上珠穆朗玛峰。

·王广祥·



昨日，如皋市木偶艺术团的演员在表演木偶短剧《小七审案》。当天，伶工讲坛+“致敬经典”南通市优秀传统剧目展演如皋木偶专场在伶工学社上演，《美猴王》《十八相送》《智斗》等节目让大家感受到了传统文化的独特魅力。

记者 徐培钦

服装产业是南通的一张靓丽名片，每一位南通服装人都为擦亮这张城市名片付出了心血与努力，南通三荣贸易有限公司总经理周克华就是其中一位。

周克华1996年毕业于南通工学院服装工程专业，至今已在纺织服装行业扎根二十载，周克华说：“公司取得今天的成绩靠的是闯，即打破陈规、开辟蹊径，披荆斩棘、一往无前。”

当机立断破瓶颈

南通三荣贸易有限公司成立于1999年，成立之初仅有10人，是一家以加工贸易贴牌为主的小型外贸企业，年出口创汇在2003年达3000万美元。“由于缺乏自己的服装工厂，开发和生产受制于人，企业发展遇到瓶颈。”周克华回忆说。

逢山开路、遇水架桥，以周克华为代

表的三荣人，骨子里就带有艰苦奋斗、敢